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4. гуманізація взаємовідносин вихователя з дітьми: перехід до 3-х блочної структури 

педагогічного процесу: блок спеціально організованого навчання, блок партнерської 

взаємодії вихователя з дітьми, блок вільної самостійної діяльності дітей; оптимальне 

використання різних позицій спілкування вихователя з дітьми: позиція «над», позиція 

«партнера», позиція «невтручання»; надання переваги груповим та індивідуальним формам 

роботи з дітьми; всі види діяльності проводити на фоні гри та самостійних занять за 

інтересами, щоб в блоці самостійної діяльності постійно були діти; 

5. комплексне вивчення можливостей розвитку дітей: оцінка педагогом особливостей 

розвитку дитини (вихователь-дослідник); оцінка особливостей розвитку дітей спеціалістами 

(психологом, логопедом, лікарем); створення карт (паспортів) індивідуального розвитку на 

кожну дитину; 

6. посилена увага вихованню дітей в сім’ї. Взаємодія вихователя з батьками: 

індивідуальні бесіди, консультації, патронаж, запрошення батьків в дитячий садок, 

батьківські збори, наочні форми роботи. 

Висновок. Освітньо-виховна робота в закладах дошкільної освіти, зазнає кардинальних 

змін − змінюється основний принцип виховання наших дітей, який зумовлює зміни в змісті, 

організаційних формах та методах навчально-виховного процесу у відповідності з його 

цілями і закономірностями. В центр уваги ставиться дитина, її розвиток, успіх цієї справи 

великою мірою залежатиме від педагогів-дошкільників, від їх почуття професійного 

обов’язку за виконання важливої справи − виховання майбутніх громадян України. 

 

НАСТУПНІСТЬ У ВИХОВАННІ МОРАЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ  

ДОШКІЛЬНИКІВ І МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

Лисик К.В., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Косарєва Г.М.,  кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 

(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т. І. 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Інноваційні процеси в освітній галузі, що виникли внаслідок соціально-культурних 

трансформацій нашого суспільства, потребують суттєвих структурно-функціональних змін в 

системі неперервної освіти. 

Оптимізації цього процесу сприятиме забезпечення наступності між різними ланками 

освіти, зокрема між дошкільною та шкільною освітою.  

На жаль, сьогодні спостерігається протиріччя між необхідністю перегляду засад 

реалізації принципу наступності та недостатньою розробленістю методологічних основ 

комплексного рішення цієї проблеми. 

Проблема наступності у філософії розглядається у контексті зв’язку між етапами або 

ступенями розвитку, що виявляється у збереженні певних характеристик процесу; у 

психології наступність розглядається як характеристика розвитку особистості, де періоди її 

становлення послідовно змінюють один одного; у педагогіці наступність є важливим 

принципом виховання, що забезпечує цілісність педагогічного процесу і є умовою реалізації 

інших принципів. 

Наступність забезпечується не лише зовнішніми впливами, а й внутрішніми 

передумовами, постійна взаємодія зовнішнього і внутрішнього призводить до створення 

нових, раніше не існувавших продуктів, способів, засобів здійснення процесу і інших 

детермінант, які одразу ж включаються у подальше протікання процесу в якості нових умов. 

Сьогодні у педагогіці наступність розуміється як загальнопедагогічний принцип, який 

забезпечує ефективність педагогічного процесу на різних його ланках і є умовою реалізації 

інших принципів. 

Реалізація принципу наступності дозволяє об’єднати та ієрархізувати окремі 

педагогічні ситуації в цілісний педагогічний процес, що дасть можливість учням засвоїти 
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зв’язки та відношення між предметами та явищами оточуючого світу, створить умови 

переходу до більш складних. 

Сутність наступності у вихованні моральних цінностей ми розуміємо як зв’язок між 

різними ступенями освіти та їх узгодження.  

Реалізація принципу наступності у вихованні моральних цінностей дітей дошкільного 

і молодшого шкільного віку здійснюється на таких рівнях: особистісний рівень, що 

передбачає спрямованість виховного процесу на формування моральних цінностей окремої 

дитини і дитячого колективу в цілому; педагогічний рівень потребує узгодження всіх 

компонентів педагогічного процесу (мети, змісту, організаційних форм і методів виховання), 

створення розвивального середовища; управлінський рівень полягає в узгодження діяльності 

всіх підсистем закладу освіти. 

Під моральними цінностями ми розуміємо значимість, особистісний смисл певних 

ідей, відповідних дій і вчинків, що об’єднуються у понятті «добро», характеризуються 

спрямованістю на іншу людину і виключають елемент корисності. 

У дошкільному віці починає формуватися елементарна система моральних цінностей, 

до яких ми відносимо цінності дружби, любові, толерантності, справедливості, вірності, 

довіри і віри, які об’єднуються у загальному понятті «добро». 

Наступність передбачає організацію виховання, за якої кожний виховний захід є 

продовженням попередньої виховної роботи, підносить вихованця на більш високий рівень 

розвитку, забезпечує перехід від простих до більш складних форм поведінки, їх послідовне 

збагачення та розвиток. 

Реалізація наступності на педагогічному рівні передбачає усвідомлення педагогами 

єдиної мети виховання дітей; узгодження форм виховання моральних цінностей, які мають 

змінюватись від форм, де організатором є педагог – до таких форм виховання, де 

організаторами і виконавцями є діти. 

Значна увага приділяється забезпеченню успішної адаптації дітей до школи у перші 

місці їх перебування у ній. З цією метою застосовуються такі заходи як спостереження за 

дітьми та вивчення міжособистісних взаємин у класі, індивідуальна робота з дітьми, які 

переживають важку адаптацію, робота з батьками (консультування, індивідуальні та групові 

бесіди), підтримка класного керівника. 

Науковці (А.Богуш, М.Вашуленко, В.Галузяк, В.Киричок, В.Кузь, Н.Мойсеюк) 

стверджують, що наступність у роботі дошкільної і шкільної ланок освіти забезпечує 

цілісність та ефективність виховного процесу, є показником його послідовності й 

результативності.  

Реалізація принципу наступності між дошкільною та початковою шкільною освітою з 

одного боку спрямована на підготовку дітей до систематичного навчання у школі, а з іншого 

– на використання у першому класі набутого у дитячому садку досвіду.  

Таким чином, початкова школа має повно і точно враховувати досягнення дітей 

дошкільного віку, а зміст початкової освіти повинен логічно доповнювати, продовжувати і 

розширювати зміст дошкільної освіти. 

 

ЗНАЧЕННЯ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА У ВИХОВАННІ В ДІТЕЙ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЛЮБОВІ ДО БАТЬКІВЩИНИ 

Лопачук Т., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Козлюк О. А. , кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки і психології 

(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т. І. 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

У сучасних умовах у нашій країні зростають вимоги до виховання і навчання 

підростаючого покоління. Так, одним з важливих педагогічних завдань, визначених Законом 

України «Про дошкільну освіту», є виховання у дітей любові до України, шанобливого 

ставлення до родини, поваги до народних традицій і звичаїв, державної та рідної мови, 




